
 

 

令和4年度  

 

 

＜ 言語聴覚学科 ＞ 入学試験問題 

 

英 語 ・ 国 語 
 

 

 

試 験 時 間  90分 

 

(注意） 

１ 試験官の指示があるまで，問題用紙及び解答用紙に触れないでください。 

２ 英語の問題は１頁～10頁，国語の問題は12頁～24頁に印刷されています。 

３ 解答用紙に氏名，受験番号及び受験科目名を記入してください。 

４ 解答方法は次のとおりです。 

例  〔１〕埼玉県の県庁所在地として正しいものを１つ選び，記号で答えなさい。  １   

①前橋市   ②甲府市   ③さいたま市   ④横浜市   ⑤千葉市 

この〔１〕の正答は「③さいたま市」ですから，解答用紙の解答番号１の横に並んでい 

るマーク欄の中の「③」を，鉛筆またはシャープペンシルで「●」のように塗りつぶして 

ください。 

５ 机の上に鉛筆，シャープペンシル，消しゴム，時計（辞書・計算・通信機能のついていな

いものに限る），受験票以外は置かないでください。 

６ 受験票は番号札の手前に置いてください。 

７ 常時マスクを着用してください。ただし，本人確認の際に，試験官の指示によりマスクを

外していただくことがあります。 

８ ハンカチ，ティッシュペーパーを使用する者は，静かに挙手をして，試験官の指示に従っ

てください。 

９ 試験中の途中退室は認めません。ただし，気分が悪くなったり，トイレへ行きたくなった

者は，静かに挙手をして，試験官の指示に従ってください。 

10 試験問題に関する質問は一切受け付けません。 

11 試験終了後，試験問題は持ち帰って結構です。

後 期  



 

 

 



1 

 

第 1 問  英文中の空欄  １ ～ ６ を埋める語句として最も適切なものを，それぞれ

①～⑤より１つずつ選び，記号で答えなさい。 

 

(1) He has two sons. One is in Osaka, and  １  is in Tokyo. 

 

① other ② others ③ the other ④ the others  ⑤ another 

 

(2)  ２  I don't like love romances, I saw the movie because my wife 

wanted to see it.  

 

① Since ② For ③ In spite of ④ Even though  ⑤ Despite  

 

(3) If I had not taken the wrong train, I  ３  there now.  

 

① am ② will have been ③ will be  

④ would have been ⑤ would be 

 

(4) I was surprised that he had many DVDs. There were  ４  500 

DVDs in his room.  

 

① at least ② not more than ③ no better than 

④ no more than ⑤ at most 

 

(5)  ５  last night, the road was muddy. 

 

① Being rained ② It having rained ③ It rained 

④ Having been rained ⑤ It being rained  

 

(6) I cannot  ６  whenever I think of his joke.  

 

① help laughing ② but laughing ③ help but to laugh 

④ help laugh ⑤ help but laughing   



2 

 

第２問  次の英文を読んで，以下のＡ～Ｄの問いに答えなさい。 ７ ～ 16  

 

この文章は、著作権上の都合により公開できません。  
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Ａ 英文中の空欄  ７  ～  11 に入る最も適切な語を，①～⑤から１つ選び，記号で 

答えなさい。なお，１つの語はそれぞれ１度しか使えないものとする。 

 

 ① what 

 ② whose 

 ③ why 

 ④ who 

 ⑤ where 

 

Ｂ 文中下線部(1)～(3)の言い換えとして最も適切なものはどれか。①～⑤から１つ選び，

記号で答えなさい。ただし，文頭にくる単語の頭文字も小文字で示している。 

 

(1) tended to  12  

 

 ① was bound to 

 ② was eager to 

 ③ was willing to 

 ④ was free to 

 ⑤ was apt to  

 

(2) In particular  13  

 

 ① especially 

 ② frequently 

 ③ instantly 

 ④ certainly 

 ⑤ accidentally 

 

(3) is supposed to  14  

 

 ① is about to 

 ② is thought to 

 ③ is plan to 

 ④ is unlikely to 

 ⑤ is keen to 
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Ｃ 文中下線部 (a)が指すものとして，最も適切なものはどれか。①～⑤から１つ選び，記 

号で答えなさい。 15  

 

 ① to answer the phone promptly 

 ② to assist the Japanese teachers of English with their lessons  

 ③ to sit and wait for the phone to ring idly  

 ④ to  observe my surroundings and everyone 's  behavior  qui te 

    carefully 

 ⑤ to let the phone ring several times before answering it  

 

 

Ｄ 本文の内容と合致しないものはどれか。①～⑤から１つ選び，記号で答えなさい。 

 16  

 

 ① 電話に素早く対応すると，特に行政機関の事務所では電話の相手に電話が鳴るの

を待っている暇な職員だと思われかねない。 

 ② 筆者が働く事務所には，緊急の事態が起きているわけでもないのに，着信音を必ず

４，５回鳴らせてから電話をとる同僚がいた。 

 ③ 筆者は日本で初めて働いたとき，よく自分の周りの全員の行動をとても注意深く観

察し，自分が驚いた習慣や行動を心に留めていた。 

 ④ たとえ座って事務所のテレビを見ていたとしても，電話が鳴ったら素早く対応すること

は日本の勤勉な労働観を表している。 

 ⑤ 事務所で働く職員の中で，筆者だけがすぐに電話をとらない同僚の行動に対しいら

いらしていた。 
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（次のページに続きます） 
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第３問  次の英文を読んで，以下のＡ・Ｂの問いに答えなさい。  17 ～ 23  

（本文中の＊印の語（句）は，（注）を参照すること。） 

 

この文章は、著作権上の都合により公開できません。 
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この文章は、著作権上の都合により公開できません。  
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Ａ 文中下線部(1)～(4)の文脈上の意味として最も適切なものはどれか。①～④から１つ

選び，記号で答えなさい。 

 

(1) precious  17  

 

 ① having a great desire to be successful, powerful or wealthy 

 ② easy to see, recognize or understand 

 ③ of great value because of being rare, expensive or important   

 ④ feeling lack of trust or doubt in someone or something 

 

(2) despoil  18  

 

 ① to make a place much less attractive by removing or damaging 

things 

 ② to use fuel, energy or time, especially in large amounts  

 ③  to remove or get rid of whatever is blocking or filling something, 

or to stop being blocked or full  

 ④ to reduce or be reduced in size or importance 

 

(3) specifically  19  

 

 ① unexpectedly or unusually 

 ② for a particular reason, purpose, etc  

 ③ formally and in a way agreed to or arranged by people in positions 

of authority 

 ④ by many people, especially by ordinary people rather than experts 

 

(4) benefit  20  

 

 ① to make a connection in your mind between one thing or person 

and another 

 ② to affect or change how someone or something develops, behaves, 

or thinks 

 ③ to be useful or to bring advantage to someone 

 ④ to take something, especially something necessary or pleasant, 

away from someone 
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Ｂ 次の(1)～(3)の各問いに答えなさい。 

 

(1) 次のⅠ，Ⅱの英文に関して，本文の内容と照らして正しいものには〇，間違っているも

のには×を付した場合の組み合わせとして適当なものを，①～④から１つ選び，記号で

答えなさい。 21  

 

  Ⅰ Insufficiency of fresh water has already been a critical issue all 

over the world. 

  Ⅱ Thanks to the natural desalination process, all land species can 

live on land. 

 

 ① Ⅰ 〇 Ⅱ 〇 

 ② Ⅰ 〇 Ⅱ × 

 ③ Ⅰ × Ⅱ 〇 

 ④ Ⅰ × Ⅱ × 

 

 

(2) 次のⅠ，Ⅱの英文に関して，本文の内容と照らして正しいものには〇，間違っているも

のには×を付した場合の組み合わせとして適当なものを，①～④から１つ選び，記号で

答えなさい。 22  

 

  Ⅰ Seagoing civilizations is not a new technology to transform sea 

water into drinking water.  

  Ⅱ  Desalination plants and water decontaminating facilities are 

employed in the same areas of the world.  

 

 ① Ⅰ 〇 Ⅱ 〇 

 ② Ⅰ 〇 Ⅱ × 

 ③ Ⅰ × Ⅱ 〇 

 ④ Ⅰ × Ⅱ × 
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(3) 次のⅠ，Ⅱの英文に関して，本文の内容と照らして正しいものには〇，間違っているも

のには×を付した場合の組み合わせとして適当なものを，①～④から１つ選び，記号で

答えなさい。 23  

 

  Ⅰ  The artificial process of turning ocean water into drinkable 

water for large numbers of people can be carried out more 

rapidly than the natural one, but it is expensive. 

  Ⅱ If technological innovation moves forward, the crisis of a thirsty 

world will be over in the near future.  

 

 ① Ⅰ 〇 Ⅱ 〇 

 ② Ⅰ 〇 Ⅱ × 

 ③ Ⅰ × Ⅱ 〇 

 ④ Ⅰ × Ⅱ × 
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（国語の問題は次のページから始まります） 
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第 1 問  次の各問いに答えなさい。 24 〜 28  

 

問 1 次に掲げた熟語の組み合わせが反対の意味になっているものを，①～⑤より１つ選び，

記号で答えなさい。 24  

 

① 案外  ― 意外 

② 慇懃  ― 丁寧 

③ 往信  ― 返信 

④ 佳作  ― 秀作 

⑤ 思慮  ― 分別 

 

問 2 次の四字熟語の書きが正しいものを，①～⑤より１つ選び，記号で答えなさい。 

 25  

 

① 厚顔無知（こうがんむち） 

② 巧言令色（こうげんれいしょく） 

③ 五里夢中（ごりむちゅう） 

④ 縦横無人（じゅうおうむじん） 

⑤ 羊頭苦肉（ようとうくにく） 

 

問 3 次の文の空欄に入る「待ち遠しい」という意味の四字熟語として最も適切なものを，

①～⑤より１つ選び，記号で答えなさい。 26  

 

長い間故郷の人達に会えず， 26 の思いで再会の日を待つ。 

 

① 一期一会 

② 一日千秋 

③ 一喜一憂 

④ 一刻千金 

⑤ 一朝一夕 
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問 4 次の□に共通する身体の部位に関する語を入れた場合，「怒っている様子」を意味

する慣用句となるのはどれか。最も適切なものを，①～⑤より１つ選び，記号で答えな

さい。 27  

 

① □が光る 

② □から火が出る 

③ □を皿にする 

④ □を三角にする 

⑤ □を細くする 

 

問 5 次の三字熟語の読みあるいは書きが正しくないものを，①～⑤より 1 つ選び，記号で

答えなさい。 28  

 

① 好事家（こうずか） 

② 前後策（ぜんごさく） 

③ 破天荒（はてんこう） 

④ 日和見（ひよりみ） 

⑤ 未曾有（みぞう） 
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第 2 問  次の文章を読んで，後の問いに答えなさい。  29 〜 41  

 

この文章は、著作権上の都合により公開できません。  
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この文章は、著作権上の都合により公開できません。  
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問 1 文中下線部（a）～（d）に当てはまる漢字と同じ漢字を用いるものを，それぞれ①～ 

⑤より１つずつ選び，記号で答えなさい。 

 

（a）バイカイ  29  

 

① ヨウバイに浸す 

② 所得バイゾウ 

③ 促成サイバイ 

④ 損害バイショウ 

⑤ バイシンイン制度 

 

（b）センレン  30  

  

① センサイな感受性 

② センタクばさみ 

③ センドウ車 

④ センボウのまなざし 

⑤ センメイな記憶 

 

（c）ヨクシ  31  

 

① ヒヨクな大地 

② 大政ヨクサン 

③ ヨクソウに入る 

④ ヨクネン４月 

⑤ ヨクヨウをつける 

 

（d）ヒョウショウ  32  

 

① ケンショウ碑 

② ジュショウ作品 

③ ショウサイな報告 

④ 第一インショウ 

⑤ 高いダイショウ 
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問 2 文中  ア 〜 オ に入れる文章として，最も適切なものはどれか。①～⑤から１つ

ずつ選び，記号で答えなさい。 

 

ア  33  

イ  34  

ウ  35  

エ  36  

オ  37  

 

① 命令による使役，意図や情報を交換しながらおこなう共同作業 

② ノロシや通信機械を使って他者にはたらきかける場合 

③ 自然物あるいは加工・製作された用具 

④ 身ぶりや表情や言語 

⑤ 生殖，世話，遊
ゆ う

戯
ぎ

，闘争 

 

問 3 文中  カ 〜 ク に入れる語句として，最も適切なものの組み合わせはどれか。

①～⑤から１つ選び，記号で答えなさい。 38  

 

 カ   キ   ク  

① 直接的  物理的  消極的 

② 直接的  記号的  消極的 

③ 直接的  物理的  能動的 

④ 間接的  記号的  消極的 

⑤ 間接的  物理的  能動的 
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問 4 下のア～オは，Ａ・Ｂいずれも本文中の語句を抜き出したものであるが，ＡとＢの関 

係について，常に「ＡがＢを包摂する」関係にあるものの個数として，最も適切なもの 

はどれか。①～⑤から１つ選び，記号で答えなさい。  39  

 

Ａ          Ｂ 

ア 類人猿 動物 

イ 仲立ちされた行動 事物にたいする行動 

ウ 自然物 用具 

エ 知覚 思考 

オ 記号の使用 言語行為 

 

① ０個 

② １個 

③ ２個 

④ ３個 

⑤ ４個 

 

問 5 本文の内容と合致するものを①～⑤から２つ選び，記号で答えなさい。 

 40   41  

 

① 用具や記号は，客観的なものであり，発展可能なものである。 

② 類人猿とともに，「事物にたいする行動」や「他者にたいする行動」が始まり，自然

的生をこえる可能性がひらかれた。 

③ 記号の使用は，他者とのコミュニケーションの道具に限定されない。 

④ コミュニケーションと思考は別個の概念であり，相互に独立して発達した。 

⑤ 言語は，他者とのかかわりで初めてその機能を持つといえる。 
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（次のページに続きます） 
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第 3 問  次の文章を読んで，後の問に答えなさい。 42 〜 48  

 

この文章は、著作権上の都合により公開できません。  
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この文章は、著作権上の都合により公開できません。  
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この文章は、著作権上の都合により公開できません。  
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問 1 文中  ア ～ オ のうち，４つは「ハコ」という語句が入るが，残る１つは「ハコ」以

外の語句が入る。「ハコ」以外の語句が入るものとして，最も適切なものはどれか。① 

～⑤から１つ選び，記号で答えなさい。 42  

 

①  ア   

②  イ   

③  ウ   

④  エ   

⑤  オ   

 

問 2 文中  ａ に入れる語句として，最も適切なものはどれか。①～⑤から１つ選び，記

号で答えなさい。 43  

 

① 屋外 

② 行動 

③ 実践 

④ 逍遥 

⑤ 歴史 

 

問 3 文中  ｂ に入れる文章として，最も適切なものはどれか。①～⑤から１つ選び，記

号で答えなさい。 44  

 

① 相手がいる 

② 快適である 

③ 健康でいる 

④ 仕事をしている 

⑤ 一人でいる 

 

問 4 文中  ｃ に入れる文章として，最も適切なものはどれか。①～⑤から１つ選び，記

号で答えなさい。 45  

 

① コンパクトシティの方が有名であるように思える 

② コンパクトシティの方が的確に本質を表しているように見える 

③ どちらも，ハコ自体を解体しようという意識は希薄のように見える 

④ どちらにしても，環境問題の切り札となるような気がする 

⑤ どちらかというと，スマート・シティの方が建築業界に人気がある用語といえる  
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問 5  文中下線部「エアコン(空調)という悪魔的な機械」とあるが，その理由として，最も 

適切なものはどれか。①～⑤から１つ選び，記号で答えなさい。 46  

 

① エアコンは室内の温度を下げるが，室内を密閉し，室外の温度を上昇させるから。 

② エアコンは室内で人間が過ごす時間を長くさせ，人々を退廃的にするから。 

③ エアコンは電力の消費を伴うが，地球温暖化の元凶ともいえるから。 

④ エアコンは冷暖房により室内を快適にするが，室内での人間関係に悪影響を及ぼ

すから。 

⑤ エアコンは縁側やベランダといった伝統的な中間領域を絶滅に追いやったから。 

 

問 6 文中波線部の□には「白」または「黒」のいずれかが入るが，両者の関係として，最も

適切なものはどれか。①～⑤から１つ選び，記号で答えなさい。  47  

 

① 「白」が「黒」より２個多く用いられている。 

② 「白」が「黒」より１個多く用いられている。 

③ 「白」と「黒」は同数が用いられている。 

④ 「白」が「黒」より１個少なく用いられている。 

⑤ 「白」が「黒」より２個少なく用いられている。 

 

問 7 本文の内容と合致するものを①～⑤から１つ選び，記号で答えなさい。  48  

 

① 現代においても，超高層ビルに代表される大きなオフィスビルは，効率的な仕事を

するためには必要不可欠である。 

② 今回のコロナ騒動は多くの犠牲を払ったが，テレワークにより，仕事から排除され，

社会から排除されてきた女性を再び社会が受け入れるきっかけとなったのは幸い

である。 

③ オフィスビルは密閉された空間であり，そこで快適に過ごすためには空調が必要不

可欠であるが，地球温暖化防止のため，新技術でエネルギー消費を削減すべきで

ある。 

④ 歩くことは単なる移動手段にとどまらず，「僕 」にとっては仕事空間ともなったが， 

そのような歩き方をする人が増えたら，室内にこだわらない社会ができるといえる。 

⑤ コロナという疫病を克服した後，世界は開かれた空間を目指すのか，より密閉され

た室内空間を目指すのか二者択一であり，おそらく前者となるであろう。 
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令和４年度 言語聴覚学科 学力試験（後期・英語）解答 

 

第１問 

問題番号 解答番号 正答 配点 

(1) １ ③ 4 

(2) ２ ④ 4 

(3) ３ ⑤ 4 

(4) ４ ① 4 

(5) ５ ② 4 

(6) ６ ① 4 

第２問 

Ａ 

７ ⑤ 3 

８ ② 3 

９ ③ 3 

10 ④ 3 

11 ① 3 

Ｂ 

12 ⑤ 4 

13 ① 4 

14 ② 4 

Ｃ 15 ⑤ 6 

Ｄ 16 ④ 6 

第３問 

Ａ 

17 ③ 4 

18 ① 4 

19 ② 4 

20 ③ 4 

Ｂ 

21 ③ 7 

22 ② 7 

23 ② 7 

 100 
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令和４年度 言語聴覚学科 学力試験（後期・国語）解答 

 

問題番号 解答番号 正答 配点 

第１問 １ 24 ③ 3 

 ２ 25 ② 3 

 ３ 26 ② 3 

 ４ 27 ④ 3 

 ５ 28 ② 3 

第２問 １(a) 29 ① 2 

 (b) 30 ② 2 

 (c) 31 ⑤ 2 

 (d) 32 ④ 2 

 ２(ア) 33 ③ 4 

 (イ) 34 ⑤ 4 

 (ウ) 35 ④ 4 

 (エ) 36 ① 4 

 (オ) 37 ② 4 

 ３ 38 ③ 4 

 ４ 39 ② 4 

 ５ 40 ① 5 

  41 ③ 5 

第３問 １ 42 ⑤ 5 

 ２ 43 ④ 5 

 ３ 44 ⑤ 5 

 ４ 45 ③ 6 

 ５ 46 ① 6 

 ６ 47 ① 6 

 ７ 48 ④ 6 

 ― ― 合計 100 

※解答番号 40，41 は順不同 

 


